



顺丰丰泰
常州创智产业园

常州经开区： 奔跑在“春天里”

□ 记者 徐千翕



福朋喜来登酒店

三月，草木蔓发，春山可望。走在常州经开区，处处新气象——项目工地上，紧抓快干；企业车间里，产品上新；人才市场里，人头攒动；组团招商的身影出现在沪上，就业的“春风”吹到了陕西和四川……

今年是常州经开区“强劲活跃实干年”，全区上下全力以赴抢开局、争进位。当前，在全省经开区综合排名中已超 11 家国家级经开区，经济发展指标连续 4 年保持省级经开区第 1 位。

抢工期 抓进度 项目“加速跑”

春日里，位于丁堰街道的常青里文化旅游街区项目按下了复工复产“快进键”。在街区的龙腾广场，记者看到，工人们正进行室外景观施工。这里计划放置龙形雕塑，将成为举办大型户外演出、夜间灯光秀的绝佳舞台。

目前，街区 25 栋单体建筑的主体结构已建成，整个街区预计 4 月底完工。作为全市首个创新型 POD（公园一体化商业设施）综合体，街区已招引多家商户入驻。“招商进度近 80%，预计招引各类优质品牌商户近百家，目前已签约水裹汤泉、同庆楼帕丽斯婚宴中心、亚朵酒店、福记·艺风荟等知名品牌。”项目经理何堂松介绍，目前正对接各类商户的进场装修事宜，建成后 will 充分满足不同人群的消费娱乐需求。

位于横林镇的福朋喜来登酒店，正在进行水电工程收尾工作。“为确保 4 月初试营业，春节刚过，员工就回到岗位，投入紧张的开业筹备工作中。”酒店总经理尹玲告诉记者，开荒保洁工作已启动，开业培训也在有条不紊地进行中。

作为常州经开区首家外资品牌连锁酒店，福朋喜来登酒店总投资超 2 亿元，于 2021 年启动建设。酒店包含主楼 14 层、裙楼 3 层，集商务接待、休闲娱乐、会展会议、宾客宴请等功能于一体。“尚未开业，预售订单已纷至沓来，已预订婚宴 20 余场，极大增强了酒店运营团队对市场的信心。”尹玲透露，5 月初，酒店将正式开门迎客，内设的横林镇首家星巴克咖啡店将同步运营。

位于横山镇的省重大项目顺丰丰泰常州创智产业园，正在进行内场装饰装修和外场绿化施工，5 栋大楼拔地而起，预计下半年正式投运。

项目总投资约 11 亿元，占地面积约 200 亩，将打造华东地区领先的智慧物流技术应用示范基地。建筑面积达 12 万平方米的 1 号楼是智能分拣中心，也是园区最大的单体建筑，提供仓储配送、冷链物流等一体式物流服务。“园区建成后，将招引上下游企业，打通产业全链条，不断扩大‘朋友圈’，真正发挥产业集群效应。”园区负责人洪艺峰说。

推新品 忙改造 企业干劲足

“4 万平方米的新厂区，多条高精密旋变传感器自动化生产线产能拉满，仍然供不应求。”常州华旋传感技术有限公司财务总监何珂说。

传感器是实现汽车智能驾驶的关键新型零部件。华旋传感已进入上汽集团、理想、比亚迪等企业供应商名单，在国内旋变传感器市场占有率超 30%，并成功打入欧洲和北美市场，实现海内外双轮驱动。“2023 年销售额增长率超 200%，今年依然延续涨势。”何珂表示，2024 年，企业将围绕新能源汽车三电系统，进行传感器新品开发，预计扩招研发人员 20~30 人。

江苏杉元科技有限公司董事长孙培育坚信，具有自主可控关

键核心技术的产品，才能站稳市场。走进杉元科技，12 条生产线正在生产石墨烯复合导电浆料，这是企业今年主推的“明星产品”。该系列产品涉及石墨烯分散技术、石墨烯尺寸控制技术、石墨烯缺陷控制技术等多项关键核心技术的突破，可有效降低导电剂用量、降低电池内阻，从而减少工艺成本、提升生产效率。

“去年，石墨烯复合导电浆料正式推向市场，企业因此实现了销售额翻倍，营收和利润也显著提升了。”孙培育介绍，企业已具备年产 1.2 万吨石墨烯复合导电浆料的生产能力，自主研发的第四代石墨烯导电材料进入中试阶段，年中将实现量产。

要创新发展，也要绿色发

展。走进中车常州车辆有限公司的钢结构车间，记者看到，这里新引进了 2 台激光切割机、10 台自动焊接设备，大大减少焊材损耗和废物排放。“从前我们采用火焰切割机，后被等离子切割机代替，但都存在一定的弊端。”钢结构车间副主任涂彬彬介绍，火焰切割机和等离子切割机噪音大，会形成粉尘污染，因此，企业在设备技术改造上做起了文章。

与此同时，企业还对 2 条清洁生产线进行改造升级，增加自动化清洗设备和废弃清洁液回收装置，进一步减少危废排放。据了解，实施清洁生产以来，企业每年节省用水 3050 吨，减少排放废水 2750 吨、危废 11 吨、二氧化碳 27 吨。

抓招商 引人才 服务全方位

2 月 26 日—28 日，2024 常州—上海经贸交流和创新合作活动周期间，常州经开区代表团赴上海对接洽谈项目，深化交流合作，总投资约 20 亿元的两个项目在沪签约。

其中，中健未来数字健康中心项目总投资约 10 亿元，用地面积约 19 亩，计划打造大健康科技创新中心和产业孵化中心，并配套设立产业专项基金，建成运营后预计年产值可达 30 亿~50 亿元。芬奇新能源装备核心零部件项目总投资约 1 亿美元，用地面积约 101 亩，新建新能源装备零部件研发中心、制造基地以及大宗贸易结算中心，项目达产后年销售额约 10 亿元。

春节过后也是人员流动的高峰期、企业招工的黄金期。2 月起，常州经开区精心部署 29 场“春风行动”系列招聘会，直播、劳务基地多线发力，提供各类岗位上万个，助力企业“抢人”大战。

就业“春风”，吹到了千里之外的陕西与四川。“欢迎大

家到常州经开区安心工作、舒心生活！”2 月 20 日，陕西省安康市平利县苏陕劳务协作产业大招工招聘会拉开序幕，常州经开区社保局副局长李志伟现场招工。

抓招商、引人才，也送培训。2 月 28 日，宋剑湖商学院举办股改专题培训班，为企业带来资本市场“新春第一课”，20 余家拟股改企业的董事长、总经

理和财务负责人参加培训。

宋剑湖商学院是常州经开区科技金融局倾力打造的特色服务名片，致力于为企业提供系统、专业、精准的金融培训服务以及多元化的投融资渠道。“我们将继续为企业介绍资本市场最新奖励政策，引导企业加快对接多层次资本市场，早日实现转型升级。”常州经开区科技金融服务中心主任彭佳元说。



杉元科技工作人员正在检测产品性能



平利县苏陕劳务协作产业大招工招聘会